
Vraag Antwoord Scores

Opgave 9 − Leefomgeving: Waterbeheersing in de 21e eeuw 

31 maximumscore 2 
Uit de redenering moet blijken dat 
• de hoeveelheid water die door Neder-Rijn, Lek en IJssel stroomt

geregeld kan worden via de flipper 1 
• zodat overstromingen langs deze rivieren, ook zonder dat er

klimaatdijken liggen, voorkomen kunnen worden 1 

32 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste verschillen zijn: 
− De klimaatdijken liggen verder uit elkaar dan de huidige rivierdijken.
− De klimaatdijken omsluiten twee rivieren in plaats van een.

per juist verschil 1 

33 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste kenmerken zijn: 
− Er liggen veel nederzettingen in buitendijks gebied.
− Er ligt buitendijks veel infrastructuur. / Daar ligt de Betuweroute.
− Er ligt agrarisch waardevolle grond (bijvoorbeeld boomgaarden) in

buitendijks gebied.

per juiste reden 1 

34 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• In de zandgronden van de hoge sponzen kan veel neerslag infiltreren /

kunnen beken hun teveel aan water kwijt (oorzaak) 1 
• waardoor het regiem van de rivieren gelijkmatiger wordt / waardoor dit

water geleidelijk via het grondwater naar de rivier afstroomt / (gevolg) 1 
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